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"Executed	with	remarkable	care,	and	is	as	accurate,	and,	for	all	educational	purposes,	as	valuable,	as	the
splendid	large	work	(by	the	same	author)	which	has	now	a	European	reputation."–Eclectic	Review.

	

A	GEOLOGICAL	MAP	OF	EUROPE.

By	SIR	R.	I.	MURCHISON,	D.C.L.,	F.R.S.,	&c.,	Director-General	of	the	Geological	Survey	of	Great	Britain
and	 Ireland;	 and	 JAMES	 NICOL,	 F.R.S.E.,	 F.G.S.,	 Professor	 of	 Natural	 History	 in	 the	 University	 of
Aberdeen.	 Constructed	 by	 ALEXANDER	 KEITH	 JOHNSTON,	 F.R.S.E.,	 &c.	 Four	 Sheets	 imperial,	 beautifully
printed	in	Colours.	In	Sheets,	£3,	3s.;	in	a	Cloth	Case,	4to,	£3,	10s.

	

GEOLOGICAL	AND	PALÆONTOLOGICAL	MAP	OF	THE	BRITISH	ISLANDS,

including	 Tables	 of	 the	 Fossils	 of	 the	 different	 Epochs,	 &c.	 &c.,	 from	 the	 Sketches	 and	 Notes	 of
Professor	EDWARD	FORBES.	With	Illustrative	and	Explanatory	Letterpress.	21s.

	

GEOLOGICAL	MAP	OF	SCOTLAND.

By	 JAMES	 NICOL,	 F.R.S.E.,	 &c.,	 Professor	 of	 Natural	 History	 in	 the	 University	 of	 Aberdeen.	 With
Explanatory	 Notes.	 The	 Topography	 by	 ALEXANDER	 KEITH	 JOHNSTON,	 F.R.S.E.,	 &c.	 Scale,	 10	 miles	 to	 an
inch.	In	Cloth	Case,	21s.

	

INTRODUCTORY	TEXT-BOOK	OF	PHYSICAL	GEOGRAPHY.

By	DAVID	PAGE,	F.R.S.E.,	&c.	With	Illustrations	and	a	Glossarial	Index.	Crown	8vo,	2s.

	

INTRODUCTORY	TEXT-BOOK	OF	GEOLOGY.

By	DAVID	PAGE,	F.R.S.E.,	F.G.S.	With	Engravings	on	Wood	and	Glossarial	Index.	Seventh	Edition,	2s.

"It	has	not	often	been	our	good	fortune	to	examine	a	text-book	on	science	of	which	we	could	express	an
opinion	so	entirely	favourable	as	we	are	enabled	to	do	of	Mr	Page's	little	work."–Athenæum.

	

ADVANCED	TEXT-BOOK	OF	GEOLOGY,

Descriptive	and	Industrial.	By	DAVID	PAGE,	F.R.S	E.,	F.G.S.	With	Engravings	and	Glossary	of	Scientific
Terms.	Fourth	Edition,	revised	and	enlarged,	7s.	6d.

"It	 is	 therefore	 with	 unfeigned	 pleasure	 that	 we	 record	 our	 appreciation	 of	 his	 'Advanced	 Text-Book	 of
Geology.'	We	have	carefully	read	this	truly	satisfactory	book,	and	do	not	hesitate	to	say	that	it	is	an	excellent
compendium	 of	 the	 great	 facts	 of	 Geology,	 and	 written	 in	 a	 truthful	 and	 philosophic	 spirit."–Edinburgh
Philosophical	Journal.

	

HANDBOOK	OF	GEOLOGICAL	TERMS,	GEOLOGY,	AND	PHYSICAL	GEOGRAPHY.

By	DAVID	PAGE,	F.R.S.E.,	F.G.S.	Second	Edition,	crown	8vo,	7s.	6d.

	

THE	PAST	AND	PRESENT	LIFE	OF	THE	GLOBE:

Being	a	Sketch	in	Outline	of	the	World's	Life-System.	By	DAVID	PAGE,	F.R.S.E.,	F.G.S.	Crown	8vo,	6s.



With	Fifty	Illustrations,	drawn	and	engraved	expressly	for	this	Work.

"Mr	Page,	whose	admirable	text-books	of	geology	have	already	secured	him	a	position	of	importance	in	the
scientific	world,	will	add	considerably	to	his	reputation	by	the	present	sketch,	as	he	modestly	terms	it,	of	the
Life-System,	or	gradual	evolution	of	the	vitality	of	our	globe.	In	no	manual	that	we	are	aware	of	have	the	facts
and	 phenomena	 of	 biology	 been	 presented	 in	 at	 once	 so	 systematic	 and	 succinct	 a	 form,	 the	 successive
manifestations	 of	 life	 on	 the	 earth	 set	 forth	 in	 so	 clear	 an	 order,	 or	 traced	 so	 vividly	 from	 the	 earliest
organisms	 deep-buried	 in	 its	 stratified	 crust,	 to	 the	 familiar	 forms	 that	 now	 adorn	 and	 people	 its
surface."–Literary	Gazette.

	

THE	GEOLOGICAL	EXAMINATOR:

A	 Progressive	 Series	 of	 Questions	 adapted	 to	 the	 Introductory	 and	 Advanced	 Text-Books	 of	 Geology.
Prepared	to	assist	Teachers	in	framing	their	Examinations,	and	Students	in	testing	their	own	Progress
and	Proficiency.	By	DAVID	PAGE,	F.R.S.E.,	F.G.S.	Third	Edition,	1s.

	

THE	GEOLOGY	OF	PENNSYLVANIA:

A	 Government	 Survey;	 with	 a	 General	 View	 of	 the	 Geology	 of	 the	 United	 States,	 Essays	 on	 the	 Coal
Formation	and	its	Fossils,	and	a	Description	of	the	Coal-Fields	of	North	America	and	Great	Britain.	By
PROFESSOR	HENRY	DARWIN	ROGERS,	F.R.S.,	F.G.S.,	Professor	of	Natural	History	 in	 the	University	 of
Glasgow.	With	Seven	 large	Maps,	and	numerous	 Illustrations	engraved	on	Copper	and	on	Wood.	 In	3
vols.	royal	4to,	£8,	8s.

	

SEA-SIDE	STUDIES	AT	ILFRACOMBE,	TENBY,	THE	SCILLY	ISLES,	AND	JERSEY.

By	GEORGE	HENRY	LEWES.	Second	Edition.	Crown	8vo,	with	Illustrations,	and	a	Glossary	of	Technical
Terms,	6s.	6d.

	

PHYSIOLOGY	OF	COMMON	LIFE.

By	GEORGE	HENRY	LEWES,	Author	of	'Sea-side	Studies,'	&c.	Illustrated	with	numerous	Engravings.	2
vols.,	12s.

	

CHEMISTRY	OF	COMMON	LIFE.

By	 PROFESSOR	 J.	 F.	 W.	 JOHNSTON.	 A	 New	 Edition.	 Edited	 by	 G.	 H.	 LEWES.	 With	 113	 Illustrations	 on
Wood,	and	a	Copious	Index.	2	vols.	crown	8vo,	11s.	6d.

	

NOMENCLATURE	OF	COLOURS,

Applicable	to	the	Arts	and	Natural	Sciences,	to	Manufactures,	and	other	Purposes	of	General	Utility.	By
D.	R.	HAY,	F.R.S.E.	228	Examples	of	Colours,	Hues,	Tints,	and	Shades.	8vo,	£3,	3s.

	

NARRATIVE	OF	THE	EARL	OF	ELGIN'S	MISSION	TO	CHINA	AND	JAPAN.

By	LAURENCE	OLIPHANT,	Private	Secretary	 to	Lord	Elgin.	 Illustrated	with	numerous	Engravings	 in
Chromo-Lithography,	Maps,	and	Engravings	on	Wood,	from	Original	Drawings	and	Photographs.	Second
Edition.	In	2	vols.	8vo,	21s.

"The	volumes	in	which	Mr	Oliphant	has	related	those	transactions	will	be	read	with	the	strongest	interest
now,	and	deserve	to	retain	a	permanent	place	 in	the	 literary	and	historical	annals	of	our	 time."–Edinburgh
Review.

	

RUSSIAN	SHORES	OF	THE	BLACK	SEA:

In	 the	 Autumn	 of	 1852.	 With	 a	 Voyage	 down	 the	 Volga	 and	 a	 Tour	 through	 the	 Country	 of	 the	 Don
Cossacks.	By	LAURENCE	OLIPHANT,	Esq.	8vo,	with	Map	and	other	Illustrations.	Fourth	Edition,	14s.

	



EGYPT,	THE	SOUDAN,	AND	CENTRAL	AFRICA:

With	 Explorations	 from	 Khartoum	 on	 the	 White	 Nile	 to	 the	 Regions	 of	 the	 Equator.	 By	 JOHN
PETHERICK,	F.R.G.S.,	Her	Britannic	Majesty's	Consul	for	the	Soudan.	In	8vo,	with	a	Map,	16s.

	

NOTES	ON	NORTH	AMERICA:

Agricultural,	Economical,	and	Social.	By	PROFESSOR	J.	F.	W.	JOHNSTON.	2	vols.	post	8vo,	21s.

"Professor	 Johnston's	 admirable	 Notes....	 The	 very	 best	 manual	 for	 intelligent	 emigrants	 whilst	 to	 the
British	 agriculturist	 and	 general	 reader	 it	 conveys	 a	 more	 complete	 conception	 of	 the	 condition	 of	 these
prosperous	regions	than	all	that	has	hitherto	been	written."–Economist.

	

A	FAMILY	TOUR	ROUND	THE	COASTS	OF	SPAIN	AND	PORTUGAL

during	the	Winter	of	1860-1861.	By	LADY	DUNBAR,	of	Northfield.	In	post	8vo,	5s.

	

THE	ROYAL	ATLAS	OF	MODERN	GEOGRAPHY.

In	a	Series	of	entirely	Original	and	Authentic	Maps.	By	A.	KEITH	JOHNSTON,	F.R.S.E.,	F.R.G.S.,	Author
of	 the	 'Physical	 Atlas,'	 &c.	 With	 a	 complete	 Index	 of	 easy	 reference	 to	 each	 Map,	 comprising	 nearly
150,000	 Places	 contained	 in	 this	 Atlas.	 Imperial	 folio,	 half-bound	 in	 russia	 or	 morocco,	 £5,	 15s.	 6d.
(Dedicated	by	permission	to	Her	Majesty.)

"No	one	can	look	through	Mr	Keith	Johnston's	new	Atlas	without	seeing	that	it	is	the	best	which	has	ever
been	published	in	this	country."–The	Times.

"Of	 the	 many	 noble	 atlases	 prepared	 by	 Mr	 Johnston	 and	 published	 by	 Messrs	 Blackwood	 &	 Sons,	 this
Royal	Atlas	will	be	the	most	useful	to	the	public,	and	will	deserve	to	be	the	most	popular."–Athenæum.

"We	know	no	 series	of	maps	which	we	can	more	warmly	 recommend.	The	accuracy,	wherever	we	have
attempted	to	put	it	to	the	test,	is	really	astonishing."–Saturday	Review.

"The	culmination	of	all	attempts	to	depict	the	face	of	the	world	appears	in	the	Royal	Atlas,	than	which	it	is
impossible	to	conceive	anything	more	perfect."–Monday	Herald.

"This	is,	beyond	question,	the	most	splendid	and	luxurious,	as	well	as	the	most	useful	and	complete,	of	all
existing	atlases."–Guardian.

"There	 has	 not,	 we	 believe,	 been	 produced	 for	 general	 public	 use	 a	 body	 of	 maps	 equal	 in	 beauty	 and
completeness	to	the	Royal	Atlas	just	issued	by	Mr	A.	K.	Johnston."–Examiner.

"An	almost	daily	reference	to,	and	comparison	of	it	with	others,	since	the	publication	of	the	first	part	some
two	 years	 ago	 until	 now,	 enables	 us	 to	 say,	 without	 the	 slightest	 hesitation,	 that	 this	 is	 by	 far	 the	 most
complete	and	authentic	atlas	that	has	yet	been	issued."–Scotsman.

"Beyond	doubt	the	greatest	geographical	work	of	our	time."–Museum.

	

INDEX	GEOGRAPHICUS:

Being	an	Index	to	nearly	ONE	HUNDRED	AND	FIFTY	THOUSAND	NAMES	OF	PLACES,	&c.;	with	their	LATITUDES	and
LONGITUDES	as	given	in	KEITH	JOHNSTON'S	 'ROYAL	ATLAS;'	together	with	the	COUNTRIES	and	SUBDIVISIONS	OF	THE
COUNTRIES	in	which	they	are	situated.	In	1	vol.	large	8vo.,	21s.

	

A	NEW	MAP	OF	EUROPE.

By	A.	KEITH	JOHNSTON,	F.R.S.E.	Size,	4	feet	2	inches	by	3	feet	5	inches.	Cloth	Case,	21s.

	

ATLAS	OF	SCOTLAND.

31	Maps	of	the	Counties	of	Scotland,	coloured.	Bound	in	roan,	price	10s.	6d.	Each	County	may	be	had
separately,	in	Cloth	Case,	1s.

	

KEITH	JOHNSTON'S	SCHOOL	ATLASES:–



GENERAL	AND	DESCRIPTIVE	GEOGRAPHY,	exhibiting	the	Actual	and	Comparative	Extent	of	all	the	Countries	in
the	 World,	 with	 their	 present	 Political	 Divisions.	 A	 New	 and	 Enlarged	 Edition.	 With	 a	 complete
Index.	26	Maps.	Half-bound,	12s.	6d.

PHYSICAL	 GEOGRAPHY,	 illustrating,	 in	 a	 Series	 of	 Original	 Designs,	 the	 Elementary	 Facts	 of	 Geology,
Hydrology,	Meteorology,	 and	Natural	History.	A	New	and	Enlarged	Edition.	 19	Maps,	 including
coloured	Geological	Maps	of	Europe	and	of	the	British	Isles.	Half-bound,	12s.	6d.

CLASSICAL	GEOGRAPHY,	comprising,	in	Twenty-three	Plates,	Maps	and	Plans	of	all	the	important	Countries
and	Localities	referred	to	by	Classical	Authors;	accompanied	by	a	pronouncing	Index	of	Places,	by
T.	HARVEY,	M.A.	Oxon.	A	New	and	Revised	Edition.	Half-bound,	12s.	6d.

ASTRONOMY.	Edited	by	 J.	R.	HIND,	Esq.,	F.R.A.S.,	&c.	Notes	and	Descriptive	Letterpress	 to	each	Plate,
embodying	all	recent	Discoveries	in	Astronomy.	18	Maps.	Half-bound,	12s.	6d.

ELEMENTARY	SCHOOL	ATLAS	OF	GENERAL	AND	DESCRIPTIVE	GEOGRAPHY	for	the	Use	of	Junior	Classes.	A	New	and
Cheaper	Edition.	20	Maps,	including	a	Map	of	Canaan	and	Palestine.	Half-bound,	5s.

"They	are	as	superior	 to	all	School	Atlases	within	our	knowledge,	as	were	the	 larger	works	of	 the	same
Author	in	advance	of	those	that	preceded	them."–Educational	Times.

"Decidedly	the	best	School	Atlases	we	have	ever	seen."–English	Journal	of	Education.

"The	best,	the	fullest,	the	most	accurate	and	recent,	as	well	as	artistically	the	most	beautiful	atlas	that	can
be	put	into	the	schoolboy's	hands."–Museum,	April	1863.

	

A	MANUAL	OF	MODERN	GEOGRAPHY:

Mathematical,	Physical,	and	Political.	Embracing	a	complete	Development	of	the	River-Systems	of	the
Globe.	By	the	Rev.	ALEX.	MACKAY,	F.R.G.S.	With	Index.	7s.	6d.,	bound	in	leather.

	

THE	BOOK	OF	THE	FARM.

Detailing	the	Labours	of	the	Farmer,	Farm-Steward,	Ploughman,	Shepherd,	Hedger,	Cattle-man,	Field-
worker,	 and	Dairymaid,	 and	 forming	a	 safe	Monitor	 for	Students	 in	Practical	Agriculture.	By	HENRY
STEPHENS,	 F.R.S.E.	 2	 vols.	 royal	 8vo,	 £3,	 handsomely	 bound	 in	 cloth,	 with	 upwards	 of	 600
Illustrations.

"The	best	book	I	have	ever	met	with."–Professor	Johnston.

"We	 have	 thoroughly	 examined	 these	 volumes;	 but	 to	 give	 a	 full	 notice	 of	 their	 varied	 and	 valuable
contents	would	occupy	a	larger	space	than	we	can	conveniently	devote	to	their	discussion;	we	therefore,	in
general	 terms,	 commend	 them	 to	 the	 careful	 study	 of	 every	 young	 man	 who	 wishes	 to	 become	 a	 good
practical	farmer."–Times.

"One	of	the	completest	works	on	agriculture	of	which	our	literature	can	boast."–Agricultural	Gazette.

	

THE	BOOK	OF	FARM	IMPLEMENTS	AND	MACHINES.

By	 JAMES	 SLIGHT	 and	 R.	 SCOTT	 BURN.	 Edited	 by	 HENRY	 STEPHENS,	 F.R.S.E.	 Illustrated	 with	 876
Engravings.	Royal	8vo,	uniform	with	the	'Book	of	the	Farm,'	half-bound,	£2,	2s.

	

THE	BOOK	OF	FARM	BUILDINGS:

Their	Arrangement	and	Construction.	By	HENRY	STEPHENS,	F.R.S.E.,	and	R.	SCOTT	BURN.	Royal	8vo,
with	1045	Illustrations.	Uniform	with	the	'Book	of	the	Farm.'	Half-bound,	£1,	11s.	6d.

	

THE	BOOK	OF	THE	GARDEN.

By	CHARLES	M'INTOSH.	In	2	large	vols.	royal	8vo,	embellished	with	1353	Engravings.

Each	Volume	may	be	had	separately–viz.:

I.	ARCHITECTURAL	AND	ORNAMENTAL.–On	the	Formation	of	Gardens–Construction,	Heating,	and	Ventilation
of	 Fruit	 and	 Plant	 Houses,	 Pits,	 Frames,	 and	 other	 Garden	 Structures,	 with	 Practical	 Details.
Illustrated	by	1073	Engravings,	pp.	766.	£2,	10s.

II.	PRACTICAL	GARDENING.–Directions	for	the	Culture	of	the	Kitchen	Garden,	the	Hardy-fruit	Garden,	the
Forcing	 Garden,	 and	 Flower	 Garden,	 including	 Fruit	 and	 Plant	 Houses,	 with	 Select	 Lists	 of



Vegetables,	Fruits,	and	Plants.	Pp.	868,	with	279	Engravings.	£1,	17s.	6d.

"We	 feel	 justified	 in	 recommending	 Mr	 M'Intosh's	 two	 excellent	 volumes	 to	 the	 notice	 of	 the
public."–Gardeners'	Chronicle.

	

PRACTICAL	SYSTEM	OF	FARM	BOOK-KEEPING:

Being	that	recommended	in	the	'Book	of	the	Farm'	by	H.	STEPHENS.	Royal	8vo,	2s.	6d.	Also,	SEVEN	FOLIO
ACCOUNT-BOOKS,	printed	and	ruled	in	accordance	with	the	System,	the	whole	being	specially	adapted	for
keeping,	by	an	easy	and	accurate	method,	 an	account	of	 all	 the	 transactions	of	 the	Farm.	A	detailed
Prospectus	may	be	had	from	the	Publishers.	Price	of	the	complete	set	of	Eight	Books,	£1,	4s.	6d.	Also,	A
LABOUR	ACCOUNT	OF	THE	ESTATE,	2s.	6d.

"We	have	no	hesitation	 in	saying	 that,	of	 the	many	systems	of	keeping	 farm	accounts	which	are	now	 in
vogue,	there	is	not	one	which	will	bear	comparison	with	this."–Bell's	Messenger.

	

AINSLIE'S	TREATISE	ON	LAND-SURVEYING.

A	New	and	Enlarged	Edition.	Edited	by	WILLIAM	GALBRAITH,	M.A.,	F.R.A.S.	1	vol.	8vo,	with	a	Volume	of
Plates	in	Quarto,	21s.

"The	best	book	on	surveying	with	which	I	am	acquainted."–W.	RUTHERFORD,	LL.D.,	F.R.A.S.,	Royal	Military
Academy,	Woolwich.

	

THE	FORESTER:

A	 Practical	 Treatise	 on	 the	 Planting,	 Rearing,	 and	 Management	 of	 Forest	 Trees.	 By	 JAMES	 BROWN,
Wood	Manager	 to	 the	Earl	of	Seafield.	Third	Edition,	greatly	enlarged,	with	numerous	Engravings	on
Wood.	Royal	8vo,	30s.

"Beyond	all	doubt	this	is	the	best	work	on	the	subject	of	Forestry	extant."–Gardeners'	Journal.

"The	most	useful	guide	to	good	arboriculture	in	the	English	language."–Gardeners'	Chronicle.

	

HANDBOOK	OF	THE	MECHANICAL	ARTS,

Concerned	in	the	Construction	and	Arrangement	of	Dwellings	and	other	Buildings;	Including	Carpentry,
Smith-work,	 Iron-framing,	 Brick-making,	 Columns,	 Cements,	 Well-sinking,	 Enclosing	 of	 Land,	 Road-
making,	&c.	By	R.	SCOTT	BURN.	Crown	8vo,	with	504	Engravings	on	Wood,	6s.	6d.

	

PROFESSOR	JOHNSTON'S	WORKS:–

EXPERIMENTAL	 AGRICULTURE.	 Being	 the	 Results	 of	 Past,	 and	 Suggestions	 for	 Future,	 Experiments	 in
Scientific	and	Practical	Agriculture.	8s.

ELEMENTS	OF	AGRICULTURAL	CHEMISTRY	AND	GEOLOGY.	Eighth	Edition,	6s.	6d.

A	CATECHISM	OF	AGRICULTURAL	CHEMISTRY	AND	GEOLOGY.	Fifty-seventh	Edition.	Edited	by	Dr	VOELCKER.	1s.

ON	THE	USE	OF	LIME	IN	AGRICULTURE.	6s.

INSTRUCTIONS	FOR	THE	ANALYSIS	OF	SOILS.	Fourth	Edition,	2s.

	

THE	RELATIVE	VALUE	OF	ROUND	AND	SAWN	TIMBER,

Shown	by	means	of	Tables	and	Diagrams.	By	JAMES	RAIT,	Land-Steward	at	Castle-Forbes.	Royal	8vo,
8s.	half-bound.

	

THE	YEAR-BOOK	OF	AGRICULTURAL	FACTS.

1859	and	1860.	Edited	by	R.	SCOTT	BURN.	Fcap.	8vo,	5s.	each.	1861	and	1862,	4s.	each.

	

ELKINGTON'S	SYSTEM	OF	DRAINING:



A	Systematic	Treatise	on	the	Theory	and	Practice	of	Draining	Land,	adapted	to	the	various	Situations
and	 Soils	 of	 England	 and	 Scotland,	 drawn	 up	 from	 the	 Communications	 of	 Joseph	 Elkington,	 by	 J.
JOHNSTONE.	4to,	10s.	6d.

	

JOURNAL	OF	AGRICULTURE,	 AND	TRANSACTIONS	 OF	THE	HIGHLAND	 AND	AGRICULTURAL	SOCIETY
OF	SCOTLAND.

OLD	SERIES,	1828	to	1843,	21	vols.	£3	3	0

NEW	SERIES,	1843	to	1851,	8	vols.	2	2	0

	

THE	RURAL	ECONOMY	OF	ENGLAND,	SCOTLAND,	AND	IRELAND.

By	LEONCE	DE	LAVERGNE.	Translated	from	the	French.	With	Notes	by	a	Scottish	Farmer.	In	8vo,	12s.

"One	 of	 the	 best	 works	 on	 the	 philosophy	 of	 agriculture	 and	 of	 agricultural	 political	 economy	 that	 has
appeared."–Spectator.

	

DAIRY	MANAGEMENT	AND	FEEDING	OF	MILCH	COWS:

Being	the	recorded	Experience	of	MRS	AGNES	SCOTT,	Winkston,	Peebles.	Second	Edition.	Fcap.,	1s.

	

ITALIAN	IRRIGATION:

A	Report	addressed	to	the	Hon.	the	Court	of	Directors	of	the	East	India	Company,	on	the	Agricultural
Canals	 of	 Piedmont	 and	 Lombardy;	 with	 a	 Sketch	 of	 the	 Irrigation	 System	 of	 Northern	 and	 Central
India.	By	LIEUT.-COL.	BAIRD	SMITH,	C.B.	Second	Edition.	2	vols.	8vo.	with	Atlas	in	folio,	30s.

	

THE	ARCHITECTURE	OF	THE	FARM:

A	 Series	 of	 Designs	 for	 Farm	 Houses,	 Farm	 Steadings,	 Factors'	 Houses,	 and	 Cottages.	 By	 JOHN
STARFORTH,	Architect.	Sixty-two	Engravings.	In	medium	4to,	£2,	2s.

"One	of	 the	most	useful	and	beautiful	additions	to	Messrs	Blackwood's	extensive	and	valuable	 library	of
agricultural	and	rural	economy."–Morning	Post.

	

THE	YESTER	DEEP	LAND-CULTURE:

Being	a	Detailed	Account	of	the	Method	of	Cultivation	which	has	been	successfully	practised	for	several
years	 by	 the	 Marquess	 of	 Tweeddale	 at	 Yester.	 By	 HENRY	 STEPHENS,	 Esq.,	 F.R.S.E.,	 Author	 of	 the
'Book	of	the	Farm.'	In	small	8vo,	with	Engravings	on	Wood,	4s.	6d.

	

A	MANUAL	OF	PRACTICAL	DRAINING.

By	HENRY	STEPHENS,	F.R.S.E.,	Author	of	the	'Book	of	the	Farm.'	Third	Edition,	8vo,	5s.

	

A	CATECHISM	OF	PRACTICAL	AGRICULTURE.

By	HENRY	STEPHENS,	F.R.S.E.,	Author	of	the	'Book	of	the	Farm,'	&c.	In	crown	8vo,	with	Illustrations,
1s.

	

HANDY	BOOK	ON	PROPERTY	LAW.

By	 LORD	 ST	 LEONARDS.	 The	 Seventh	 Edition.	 To	 which	 is	 now	 added	 a	 Letter	 on	 the	 New	 Laws	 for
obtaining	an	Indefeasible	Title.	With	a	Portrait	of	the	Author,	engraved	by	HOLL.	3s.	6d.

"Less	than	200	pages	serve	to	arm	us	with	the	ordinary	precautions	to	which	we	should	attend	in	selling,
buying,	mortgaging,	leasing,	settling,	and	devising	estates.	We	are	informed	of	our	relations	to	our	property,
to	our	wives	and	children,	and	of	our	liability	as	trustees	or	executors,	in	a	little	book	for	the	million,–a	book
which	 the	 author	 tenders	 to	 the	 profanum	 vulgus	 as	 even	 capable	 of	 'beguiling	 a	 few	 hours	 in	 a	 railway
carriage.'"–Times.



	

THE	PLANTERS	GUIDE.

By	SIR	HENRY	STEUART.	A	New	Edition,	with	 the	Author's	 last	Additions	and	Corrections.	8vo,	with
Engravings,	21s.

	

STABLE	ECONOMY:

A	Treatise	on	the	Management	of	Horses.	By	JOHN	STEWART,	V.S.	Seventh	Edition,	6s.	6d.

"Will	 always	 maintain	 its	 position	 as	 a	 standard	 work	 upon	 the	 management	 of	 horses."–Mark	 Lane
Express.

	

ADVICE	TO	PURCHASERS	OF	HORSES.

By	JOHN	STEWART,	V.S.	18mo,	plates,	2s.	6d.

	

A	PRACTICAL	TREATISE	ON	THE	CULTIVATION	OF	THE	GRAPE	VINE.

By	WILLIAM	THOMSON,	Gardener	 to	His	Grace	 the	Duke	of	Buccleuch,	Dalkeith	Park.	Fifth	Edition.
8vo,	5s.

"When	books	on	gardening	are	written	thus	conscientiously,	they	are	alike	honourable	to	their	author	and
valuable	to	the	public."–Lindley's	Gardeners'	Chronicle.

"Want	of	space	prevents	us	giving	extracts,	and	we	must	therefore	conclude	by	saying,	that	as	the	author
is	one	of	the	very	best	grape-growers	of	the	day,	this	book	may	be	stated	as	being	the	key	to	his	successful
practice,	and	as	such,	we	can	with	confidence	recommend	it	as	indispensable	to	all	who	wish	to	excel	in	the
cultivation	of	the	vine."–The	Florist	and	Pomologist.

	

THE	CHEMISTRY	OF	VEGETABLE	AND	ANIMAL	PHYSIOLOGY.

By	 DR	 J.	 G.	 MULDER,	 Professor	 of	 Chemistry	 in	 the	 University	 of	 Utrecht.	 With	 an	 Introduction	 and
Notes	by	Professor	JOHNSTON.	22	Plates.	8vo,	30s.

	

THE	MOOR	AND	THE	LOCH.

Containing	 Minute	 Instructions	 in	 all	 Highland	 Sports,	 with	 Wanderings	 over	 Crag	 and	 Correi,	 Flood
and	Fell.	By	JOHN	COLQUHOUN,	Esq.	Third	Edition.	8vo,	with	Illustrations,	12s.	6d.

	

SALMON-CASTS	AND	STRAY	SHOTS:

Being	Fly-Leaves	from	the	Note-Book	of	JOHN	COLQUHOUN,	Esq.,	Author	of	'The	Moor	and	the	Loch,'
&c.	Second	Edition.	Fcap.	8vo,	5s.

	

COQUET-DALE	FISHING	SONGS.

Now	first	collected	by	a	North-Country	Angler,	with	the	Music	of	the	Airs.	8vo,	5s.

	

THE	ANGLER'S	COMPANION	TO	THE	RIVERS	AND	LOCHS	OF	SCOTLAND.

By	T.	T.	STODDART.	With	Map	of	the	Fishing	Streams	and	Lakes	of	Scotland.	Second	Edition.	Crown
8vo,	3s.	6d.

"Indispensable	in	all	time	to	come	as	the	very	strength	and	grace	of	an	angler's	tackle	and	equipment	in
Scotland,	must	and	will	be	STODDART'S	ANGLER'S	COMPANION."–Blackwood's	Magazine.

	

RELIGION	IN	COMMON	LIFE:

A	 Sermon	 preached	 in	 Crathie	 Church,	 October	 14,	 1855,	 before	 Her	 Majesty	 the	 Queen	 and	 Prince
Albert.	By	the	REV.	JOHN	CAIRD,	D.D.	Published	by	Her	Majesty's	Command.	Bound	in	cloth,	8d.	Cheap



Edition,	3d.

	

SERMONS.

By	 the	 REV.	 JOHN	 CAIRD,	 D.D.,	 Professor	 of	 Divinity	 in	 the	 University	 of	 Glasgow,	 and	 one	 of	 Her
Majesty's	 Chaplains	 for	 Scotland.	 In	 crown	 8vo,	 5s.	 This	 Edition	 includes	 the	 Sermon	 on	 'Religion	 in
Common	 Life,'	 preached	 in	 Crathie	 Church,	 Oct.	 1855,	 before	 Her	 Majesty	 the	 Queen	 and	 the	 late
Prince	Consort.

"They	are	noble	sermons;	and	we	are	not	sure	but	that,	with	the	cultivated	reader,	they	will	gain	rather
than	 lose	 by	 being	 read,	 not	 heard.	 There	 is	 a	 thoughtfulness	 and	 depth	 about	 them	 which	 can	 hardly	 be
appreciated,	 unless	 when	 they	 are	 studied	 at	 leisure;	 and	 there	 are	 so	 many	 sentences	 so	 felicitously
expressed	that	we	should	grudge	being	hurried	away	from	them	by	a	rapid	speaker,	without	being	allowed	to
enjoy	them	a	second	time."–Fraser's	Magazine.

	

THE	BOOK	OF	JOB.

By	the	late	REV.	GEORGE	CROLY,	LL.D.,	Rector	of	St	Stephen's,	Walbrook.	With	a	Memoir	of	the	Author
by	his	SON.	Fcap.	8vo,	4s.

	

LECTURES	IN	DIVINITY.

By	the	late	REV.	GEORGE	HILL,	D.D.,	Principal	of	St	Mary's	College,	St	Andrews.	Stereotyped	Edition.
8vo,	14s.

"I	am	not	sure	if	I	can	recommend	a	more	complete	manual	of	Divinity."–Dr	Chalmers.

	

THE	MOTHER'S	LEGACIE	TO	HER	UNBORNE	CHILDE.

By	MRS	ELIZABETH	JOCELINE.	Edited	by	the	Very	Rev.	Principal	LEE.	32mo,	4s.	6d.

"This	beautiful	and	touching	legacie."–Athenæum.

"A	delightful	monument	of	the	piety	and	high	feeling	of	a	truly	noble	mother."–Morning	Advertiser.

	

ANALYSTS	AND	CRITICAL	INTERPRETATION	OF	THE	HEBREW	TEXT	OF	THE	BOOK	OF	GENESIS.

Preceded	by	a	Hebrew	Grammar,	and	Dissertations	on	the	Genuineness	of	the	Pentateuch,	and	on	the
Structure	of	the	Hebrew	Language.	By	the	REV.	WILLIAM	PAUL,	A.M.	8vo,	18s.

	

PRAYERS	FOR	SOCIAL	AND	FAMILY	WORSHIP.

Prepared	by	a	COMMITTEE	OF	THE	GENERAL	ASSEMBLY	OF	THE	CHURCH	OF	SCOTLAND,	and	specially	designed	for
the	use	of	Soldiers,	Sailors,	Colonists,	Sojourners	in	India,	and	other	Persons,	at	Home	or	Abroad,	who
are	deprived	of	the	Ordinary	Services	of	a	Christian	Ministry.	Published	by	Authority	of	the	Committee.
Third	Edition.	In	crown	8vo,	bound	in	cloth,	4s.

	

PRAYERS	FOR	SOCIAL	AND	FAMILY	WORSHIP.

Being	a	Cheap	Edition	of	the	above.	Fcap.	8vo,	1s.	6d.

	

THE	CHRISTIAN	LIFE,

In	 its	 Origin,	 Progress,	 and	 Perfection.	 By	 the	 VERY	 REV.	 E.	 B.	 RAMSAY,	 LL.D.,	 F.R.S.E.,	 Dean	 of	 the
Diocese	of	Edinburgh.	Crown	8vo,	9s.

	

THEISM:	THE	WITNESS	OF	REASON	AND	NATURE	TO	AN	ALL-WISE	AND	BENEFICENT	CREATOR.

By	the	REV.	JOHN	TULLOCH,	D.D.,	Principal	and	Professor	of	Theology,	St	Mary's	College,	St	Andrews;
and	one	of	Her	Majesty's	Chaplains	in	Ordinary	in	Scotland.	In	1	vol.	8vo,	10s.	6d.

	



ON	THE	ORIGIN	AND	CONNECTION	OF	THE	GOSPELS	OF	MATTHEW,	MARK,	AND	LUKE;

With	 Synopsis	 of	 Parallel	 Passages,	 and	 Critical	 Notes.	 By	 JAMES	 SMITH,	 Esq.	 of	 Jordanhill,	 F.R.S.,
Author	of	the	'Voyage	and	Shipwreck	of	St	Paul.'	Medium	8vo,	16s.

	

INSTITUTES	OF	METAPHYSIC:	THE	THEORY	OF	KNOWING	AND	BEING.

By	JAMES	F.	FERRIER,	A.B.	Oxon.,	Professor	of	Moral	Philosophy	and	Political	Economy,	St	Andrews.
Second	Edition.	Crown	8vo,	10s.	6d.

"We	have	no	doubt,	however,	that	the	subtlety	and	depth	of	metaphysical	genius	which	his	work	betrays,
its	rare	display	of	rigorous	and	consistent	reasonings,	and	the	inimitable	precision	and	beauty	of	its	style	on
almost	 every	 page,	 must	 secure	 for	 it	 a	 distinguished	 place	 in	 the	 history	 of	 philosophical
discussion."–Tulloch's	Burnett	Prize	Treatise.

	

LECTURES	ON	METAPHYSICS.

By	SIR	WILLIAM	HAMILTON,	Bart.,	Professor	of	Logic	and	Metaphysics	in	the	University	of	Edinburgh.
Edited	by	the	Rev.	H.	L.	MANSEL,	B.D.,	LL.D.,	Waynflete	Professor	of	Moral	and	Metaphysical	Philosophy,
Oxford;	and	JOHN	VEITCH,	M.A.,	Professor	of	Logic,	Rhetoric,	and	Metaphysics,	St	Andrews.	Third	Edition.
2	vols.	8vo,	24s.

	

LECTURES	ON	LOGIC.

By	SIR	WILLIAM	HAMILTON,	Bart.	Edited	by	Professors	MANSEL	and	VEITCH.	In	2	vols.,	24s.

	

THORNDALE;	OR,	THE	CONFLICT	OF	OPINIONS.

By	WILLIAM	SMITH,	Author	of	'A	Discourse	on	Ethics,'	&c.	Second	Edition.	Crown	8vo,	10s.	6d.

"The	subjects	treated	of,	and	the	style–always	chaste	and	beautiful,	often	attractively	grand–in	which	they
are	clothed,	will	not	fail	to	secure	the	attention	of	the	class	for	whom	the	work	is	avowedly	written....	It	deals
with	 many	 of	 those	 higher	 forms	 of	 speculation	 characteristic	 of	 the	 cultivated	 minds	 of	 the	 age."–North
British	Review.

	

GRAVENHURST;	OR,	THOUGHTS	ON	GOOD	AND	EVIL.

By	WILLIAM	SMITH,	Author	of	'Thorndale,'	&c.	In	crown	8vo,	7s.	6d.

"One	of	those	rare	books	which,	being	filled	with	noble	and	beautiful	thoughts,	deserves	an	attentive	and
thoughtful	perusal."–Westminster	Review.

	

A	DISCOURSE	ON	ETHICS	OF	THE	SCHOOL	OF	PALEY.

By	WILLIAM	SMITH,	Author	of	'Thorndale.'	8vo,	4s.

	

ON	THE	INFLUENCE	EXERTED	BY	THE	MIND	OVER	THE	BODY,

in	the	Production	and	Removal	of	Morbid	and	Anomalous	Conditions	of	the	Animal	Economy.	By	JOHN
GLEN,	M.A.	Crown	8vo,	2s.	6d.

	

DESCARTES	ON	THE	METHOD	OF	RIGHTLY	CONDUCTING	THE	REASON,

and	Seeking	Truth	in	the	Sciences.	Translated	from	the	French.	12mo,	2s.

	

DESCARTES'	MEDITATIONS,	AND	SELECTIONS	FROM	HIS	PRINCIPLES	OF	PHILOSOPHY.

Translated	from	the	Latin.	12mo,	3s.

	

SPECULATIVE	PHILOSOPHY:



An	INTRODUCTORY	LECTURE	delivered	at	the	Opening	of	the	Class	of	Logic	and	Rhetoric	in	the	University	of
Glasgow,	Nov.	1,	1864.	By	 JOHN	VEITCH,	M.A.,	Professor	of	Logic	and	Rhetoric	 in	 the	University	of
Glasgow.	1s.

	

CORNELIUS	O'DOWD	UPON	MEN	AND	WOMEN,	AND	OTHER	THINGS	IN	GENERAL.

Originally	published	in	'Blackwood's	Magazine.'	3	vols.	Crown	8vo,	31s.	6d.

"The	 flashes	 of	 the	 author's	 wit	 must	 not	 blind	 us	 to	 the	 ripeness	 of	 his	 wisdom,	 nor	 the	 general
playfulness	of	his	O'Dowderies	allow	us	to	forget	the	ample	evidence	that	underneath	them	lurks	one	of	the
most	earnest	and	observant	spirits	of	the	present	time."–Daily	Review.

"In	 truth	 one	 of	 the	 most	 delightful	 volumes	 of	 personal	 reminiscence	 it	 has	 ever	 been	 our	 fortune	 to
peruse."–Globe.

	

RECENT	PUBLICATIONS.
	

THE	INCREASE	OF	FAITH,

Contents--1.	Of	the	Nature	of	Faith.	2.	Of	the	Aspirations	of	the	Believer	for	Increase	of	Faith.	3.	That
Faith	is	capable	of	Increase.	4.	Of	Faith's	Increase:	What	it	is.	5.	Of	Faith	as	the	Gift	of	God.	6.	Of	the
Means	of	Faith's	Increase.	7.	Of	the	Hindrances	to	Faith's	Increase.	8.	Of	the	Assurance	of	Grace	and
Salvation.	9.	Of	Faith	made	Perfect.	Price	3s.	6d.

	

NATURAL	THEOLOGY:

AN	 INQUIRY	 INTO	 THE	 FUNDAMENTAL	 PRINCIPLES	 OF	 RELIGIOUS,	 MORAL,	 AND	 POLITICAL
SCIENCE.	By	W.	R.	PIRIE,	D.D.,	Professor	of	Divinity	and	Church	History	in	the	University	of	Aberdeen.

	

EUCHOLOGION;	OR,	BOOK	OF	PRAYERS:

Being	Forms	of	Worship	issued	by	the	Church	Service	Society.	Price	6s.	6d.

	

THE	FATHERHOOD	OF	GOD,

CONSIDERED	IN	ITS	GENERAL	AND	SPECIAL	ASPECTS,	AND	PARTICULARLY	IN	RELATION	TO	THE	ATONEMENT;	WITH	A	REVIEW	OF
RECENT	 SPECULATIONS	 ON	 THE	 SUBJECT.	 By	 THOMAS	 J.	 CRAWFORD,	 D.D.,	 Professor	 of	 Divinity	 in	 the
University	 of	 Edinburgh.	 Second	 Edition,	 revised	 and	 enlarged,	 with	 a	 Reply	 to	 the	 Strictures	 of	 Dr
Candlish.	Price	7s.	6d.

	

THE	RESURRECTION	OF	JESUS	CHRIST:

With	an	Examination	of	the	Speculations	of	Strauss	in	his	'New	Life	of	Jesus,'	and	an	Introductory	View
of	the	present	position	of	Theological	Inquiry	in	reference	to	the	Existence	of	God,	and	the	Miraculous
Evidence	of	Christianity.	By	ROBERT	MACPHERSON,	D.D.,	Professor	of	Theology	in	the	University	of
Aberdeen.	Price	9s.

	

PRAYERS	FOR	SOCIAL	AND	FAMILY	WORSHIP.

For	the	use	of	Soldiers,	Sailors,	Colonists,	Sojourners	in	India,	and	other	Persons,	at	home	and	abroad,
who	are	deprived	of	the	ordinary	services	of	a	Christian	Ministry;	also,	Prayers	and	Thanksgivings	on
particular	occasions.	Third	Edit	on,	crown	octavo,	4s.	Cheap	Edition,	1s.	6d.	Another	Edition,	on	toned
paper,	2s.	6d.

	

FAMILY	PRAYERS,

As	authorised	by	the	General	Assembly	of	the	Church	of	Scotland;	to	which	is	prefixed	a	Pastoral	Letter



from	the	General	Assembly	on	Family	Worship.	Price	4s.	6d.	Also	a	People's	Edition,	2s.

	

	

	

	

MESSRS	BLACKWOOD	AND	SONS'
RECENT	PUBLICATIONS.

	

THE	HISTORY	OF	SCOTLAND,

FROM	 AGRICOLA'S	 INVASION	 TO	 THE	 REVOLUTION	 OF	 1688.	 By	 JOHN	 HILL	 BURTON.	 To	 be
completed	in	6	vols.	demy	8vo.	Vols.	I.	to	IV.,	price	56s.

"The	best	account	that	has	yet	been	written	of	the	national	life	and	being	of	Scotland."–Times.

"One	of	the	completest	histories	that	we	ever	saw	of	any	country."–Saturday	Review.

"Not	only	the	most	complete	and	trustworthy	history	of	Scotland	yet	written,	but	it	will	merit	a	high	place
among	the	historical	works	of	our	age."–Daily	News.

"A	great	contribution	to	historical	literature."–Scotsman.

"We	 do	 not	 remember	 to	 have	 read	 so	 reticent,	 so	 calm	 and	 dispassionate	 a	 history."–Blackwood's
Magazine.

"Une	grande	et	belle	histoire."–Revue	des	Deux	Mondes.

"This	admirable	book."–Morning	Herald.

	

COUNT	MONTALEMBERT'S	HISTORY	OF	THE	MONKS	OF	THE	WEST.

5	vols.	8vo,	£2,	12s.	6d.	The	volumes	just	published	(III.	to	V.),	contain	the	History	of	the	Conversion	of
England	by	the	Monks,	and	may	be	had	as	a	complete	book,	price	31s.	6d.

"On	the	whole,	the	intellectual	interest	of	the	Count's	 'Monks	of	the	West'	rests	mainly	on	this,	that	it	 is
the	work	of	a	brilliant	and	accomplished	layman	and	man	of	the	world,	dealing	with	a	class	of	characters	who
have	generally	been	left	to	the	arid	professional	handling	of	ecclesiastical	writers.	Montalembert	sees	their
life	as	a	whole,	and	a	human	whole;	and,	with	all	his	zeal	as	an	amateur	hagiographer,	he	cannot	but	view
them	with	some	of	the	independence	of	a	mind	trained	to	letters	and	politics."–Pall	Mall	Gazette.

	

THE	HANDY	ROYAL	ATLAS.

By	ALEX.	KEITH	JOHNSTON,	LL.D.	&c.,	Author	of	the	'Royal	Atlas,'	the	'Physical	Atlas,'	&c.	45	Maps,
clearly	 printed	 and	 carefully	 coloured,	 with	 General	 Index.	 Imperial	 quarto,	 price	 £2,	 12s.	 6d.,	 half-
bound	morocco.

"Is	probably	the	best	work	of	the	kind	now	published."–Times.

"Not	 only	 are	 the	 present	 territorial	 adjustments	 duly	 registered	 in	 all	 these	 maps,	 but	 the	 latest
discoveries	 in	Central	Asia,	 in	Africa,	and	America	have	been	delineated	with	 laborious	 fidelity.	 Indeed	the
ample	illustration	of	recent	discovery,	and	of	the	great	groups	of	dependencies	on	the	British	Crown,	renders
Dr	Johnston's	the	best	of	all	Atlases	for	English	use."–Pall	Mall	Gazette.

"He	 has	 given	 us	 in	 a	 portable	 form	 geography	 posted	 to	 the	 last	 discovery	 and	 the	 last
Revolution."–Saturday	Review.

"This	is	Mr	Keith	Johnston's	admirable	Royal	Atlas	diminished	in	bulk	and	scale	so	as	to	be	perhaps,	fairly
entitled	 to	 the	 name	 of	 'handy,'	 but	 still	 not	 so	 much	 diminished	 but	 what	 it	 constitutes	 an	 accurate	 and
useful	general	Atlas	for	ordinary	households."–Spectator.

"The	'Handy	Atlas'	is	thoroughly	deserving	of	its	name.	Not	only	does	it	contain	the	latest	information,	but



its	size	and	arrangement	render	it	perfect	as	a	book	of	reference."–Standard.

	

THE	HANDY	HORSE-BOOK;

OR,	 PRACTICAL	 INSTRUCTIONS	 IN	 RIDING,	 DRIVING,	 AND	 THE	 GENERAL	 CARE	 AND	 MANAGEMENT	 OF	 HORSES.	 By	 a
CAVALRY	OFFICER.	A	New	Edition,	with	Six	Engravings,	4s.	6d.

"As	cavalry	officer,	hunting	horseman,	coach	proprietor,	whip,	and	steeplechase	rider,	the	author	has	had
long	 and	 various	 experience	 in	 the	 management	 of	 horses,	 and	 he	 now	 gives	 us	 the	 cream	 of	 his
information."–Athenæum.

"He	 propounds	 no	 theories,	 but	 embodies	 in	 simple	 untechnical	 language	 what	 he	 has	 learned
practically."–Sporting	Gazette.

	

PHYSIOLOGY	AT	THE	FARM,	IN	REARING	AND	FEEDING	THE	LIVE	STOCK.

By	WILLIAM	SELLER,	M.D.	F.R.S.E.,	and	HENRY	STEPHENS,	F.R.S.E.	Octavo,	16s.

	

CATTLE	AND	CATTLE-BREEDERS.

By	WILLIAM	M'COMBIE,	Tillyfour.	Contents–I.	The	Feeding	of	Cattle,	&c.	 II.	Reminiscences.	 III.	 The
Cattle	Trade,	then	and	now.	IV.	Black	polled	Aberdeen	and	Angus	Cattle	and	Shorthorns.	V.	Hints	on	the
Breeding	and	Care	of	Cattle.	Price	5s.

	

HANDY	BOOK	OF	METEOROLOGY.

By	ALEXANDER	BUCHAN,	Secretary	of	the	Scottish	Meteorological	Society.	Crown	8vo,	4s.	6d.

"A	very	handy	book	this,	for	in	its	small	compass	Mr	Buchan	has	stored	more	and	later	information	than
exists	in	any	volume	with	which	we	are	acquainted."–Symon's	Meteorological	Magazine.

	

GEOLOGY	FOR	GENERAL	READERS.

A	 SERIES	 OF	 POPULAR	 SKETCHES	 IN	 GEOLOGY	 AND	 PALÆONTOLOGY.	 By	 DAVID	 PAGE,	 LL.D.
F.R.S.E.	F.G.S.	Second	Edition,	containing	several	New	Chapters.	Price	6s.

"Few	of	our	handbooks	of	popular	science	can	be	said	to	have	greater	or	more	decisive	merit	than	those	of
Mr	Page	on	Geology	and	Palæontology.	They	are	clear	and	vigorous	in	style,	they	never	oppress	the	reader
with	a	pedantic	display	of	 learning,	nor	overwhelm	him	with	a	pompous	and	 superfluous	 terminology;	and
they	have	the	happy	art	of	taking	him	straightway	to	the	face	of	nature	herself,	instead	of	leading	him	by	the
tortuous	and	bewildering	paths	of	technical	system	and	artificial	classification."–Saturday	Review.

"This	 is	one	of	 the	best	of	Mr	Page's	many	good	books.	 It	 is	written	 in	a	 flowing	popular	style.	Without
illustration	or	any	extraneous	aid,	the	narrative	must	prove	attractive	to	any	intelligent	reader."–Geological
Magazine.

	

HANDY	BOOK	OF	THE	FLOWER	GARDEN,

BEING	PLAIN	PRACTICAL	DIRECTIONS	FOR	THE	PROPAGATION,	CULTURE,	AND	ARRANGEMENT	OF	PLANTS	IN	FLOWER-GARDENS
ALL	THE	YEAR	ROUND;	embracing	all	classes	of	Gardens,	 from	the	 largest	 to	 the	smallest;	with	Engraved
Plans,	 illustrative	 of	 the	 various	 systems	 of	 Grouping	 in	 Beds	 and	 Borders.	 By	 DAVID	 THOMSON,
Archerfield	Gardens,	Author	of	a	'Practical	Treatise	on	the	Culture	of	the	Pine-Apple.'	In	crown	8vo.

	

ON	THE	TREATMENT	OF	OUR	DOMESTICATED	DOGS.

By	"MAGENTA,"	Author	of	the	'Handy	Horse	Book.'

[In	the	Press.

	

VOLS.	III.	and	IV.	of

MR	KINGLAKE'S	HISTORY	OF	THE	INVASION	OF	THE	CRIMEA.



With	numerous	Maps,	Plans,	and	Diagrams.

[In	the	Press.

	

LAKE	VICTORIA:
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